

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



### Parte oficial

El facilitado anoche dice: «Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.»

### Bombardeos aéreos

TETUAN, 3.—Del Aeródromo de Aumara salieron fuerzas aéreas que bombardearon la región del Ajmas, próxima a la línea francesa.

Una bomba cayó sobre un grupo numeroso de gentes del Guereau, zona francesa, causando quince bajas vistas.

Las fuerzas jafilianas están dando una batida por todo el territorio próximo a Sumata.

La Artillería de Rokba el Gopal hizo fuego sobre el aduar de Maixeras, que servía de refugio a los bandoleros.

### El general Berenguer

TETUAN, 3.—El general Berenguer, al posesionarse de la Comandancia general de Ceuta ha dirigido un expresivo telegrama de saludo al comisario superior.

### Recogida de armamento

TETUAN, 3.—Informan al Cuartel general las respectivas Intervenciones haberse recogido más fusiles, que se hallaban ocultos en las cabidas de Tafersit, Beni Tuzin, Beni Taguel y Ketana, siendo encarcerados los ocultadores.

### Concesión de una laureada

TETUAN, 3.—La orden general del Ejército publica un extracto de la concesión de la laureada al teniente del Tercio don José Espinosa Orive, por su intervención en el combate del 23 de septiembre último, en los Cuernos de Xauen, en Alhucemas.

### Robo a un israelita

TETUAN, 3.—El guardia civil Izquierdo Carvajal, enterado de un robo de importancia en casa del israelita Isaac Benfolia, consiguió detener al hebreo Alberto Bensaque, que confesó autor del robo de algunos miles de pesetas y bastantes alhajas.

### Herido por imprudencia

TETUAN, 3.—Limpiando su fusil el cabo del puesto de la Hípica, Pedro Alejandro, de la compañía expedicionaria del regimiento de Segovia, se le disparó el arma hiriendo gravemente al soldado Evaristo, que fue trasladado al hospital.

### Víctima de un accidente

MELILLA, 3.—A consecuencia de las lesiones que sufrió cuando marchaba a incorporarse al campamento del zoco El Jemis, ha fallecido el capitán del regimiento de África don Manuel Martínez Rodríguez.

El automóvil que conducía a dicho capitán volcó al atravesar el río, cayendo debajo el ocupante.

Después de muchos esfuerzos consiguió el conductor extraerle, llevándole a la posición de Annual, donde recibió los primeros auxilios.

El fallecimiento sido sentidísimo

### Temporal de aguas

LARACHE, 3.—Se ha iniciado el temporal de aguas en este litoral. Por esa causa, las escuadrillas de Aviación no realizaron los vuelos de reconocimiento y persecución de partida que merodean en las cercanías de los poblados, sometidos, para llevar a cabo golpes de mano, acuciados por el hambre que reina en la zona insumisa.

### Millán Astray felicita al personal de la Compañía de Mar de Larache

LARACHE, 3.—El coronel Millán Astray, al llegar a Ceuta, ha dirigido un telegrama de felicitación al personal de la Compañía de Mar de Larache, que, con riesgo de la propia vida, salvó a los varios legionarios en peligro de ahogarse en la barra, en diciembre último. El jefe del Tercio felicita a los salvadores, se congratula de haber tenido ocasión de premiarlos y envía un abrazo al sargento Flores, patrón del remolcador «Victoria Eugenia».

### Robo de armas en la zona francesa

LARACHE, 3.—Dicen de Casablanca que en el campamento de Joaquire, cerca de aquella población, se ha efectuado un robo de armas, llevándose los ladrones cinco mosqueteros del destacamento de tiradores tunecinos.

### Asalto a un poblado rebelde

LARACHE, 3.—La mejaznia del sector avanzado del Ajmas asaltó, en los pasados días, el poblado insumiso de Albergan.

Los mejaznitas cayeron sobre el poblado y persiguieron a los rebeldes, que huyeron a la desbandada hacia los límites de la frontera.

## La epidemia gripal

### En Madrid disminuye

Cada día va siendo menor el número de atacados por la gripe; puede, por lo tanto, darse

como venida a la epidemia; pero no por ello hay que disminuir las medidas preventivas.

Las estadísticas son más tranquilizadoras, hasta el punto de que el número de defunciones durante la pasada semana ha disminuido en 95 en relación con el de la semana anterior.

Los estados crónicos y valetudinarios han sido los más complicados con la invasión de la forma gripal.

### Se extiende el mal

VALDEPENAS, 3.—Está tomando mucho incremento la epidemia gripal, y son numerosos los atacados; pero, no obstante, la mortalidad es la normal, pues la gripe es de carácter benigno.

### En Villanueva de la Serena

VILLANUEVA DE LA SERENA, 3.—La epidemia gripal se ha extendido mucho, aunque con carácter benigno.

### La epidemia en Salamanca

SALAMANCA, 3.—El rector de esta Universidad ha circulado órdenes a todas las autoridades del distrito universitario, dando instrucciones para que en todas las Escuelas Normales e Institutos se adopten medidas sanitarias en evitación de que se propague la gripe.

### La mortalidad por la gripe en Inglaterra

LONDRES, 2.—Un comunicado oficial del Ministerio de Higiene anuncia que el número de personas fallecidas a consecuencia de la gripe en el curso de la cuarta semana de enero, en Londres y en las 105 mayores ciudades de la Gran Bretaña, se eleva a 725, o sea 225 más que la semana anterior. Solamente en Londres ha habido 252 defunciones.

### Un informe de la Sociedad de Naciones

GINEBRA, 3.—Según un informe que acaba de publicar el Comité de Higiene de la Sociedad de Naciones sobre el estado actual de la gripe en los diferentes países, la epidemia va decreciendo en Checoslovaquia, Inglaterra y España, y aumenta en Portugal. También en Albania ha disminuido. En América del Norte, Egipto y Argelia, el estado sanitario está en relación con la estación.

### EL VIAJE DE LA COMISION INTERNACIONAL

## La llegada a Santa Cruz de Tenerife

TENERIFE, 3.—A las siete de la mañana de ayer fundó en el puerto, el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», que conducía al ministro de Gracia y Justicia y a la Comisión interministerial que estudiará los problemas de Canarias. Los buques surtos en la bahía se hallaban empavesados. A las nueve, recibió a bordo a las autoridades y representaciones locales. Una hora después desembarcó vistiendo uniforme de gran gala. En la marquesina del muelle fue cumplimentado por las demás autoridades y representaciones de los pueblos del archipiélago. Las baterías hicieron las salvas de ordenanza e hizo los honores una compañía del regimiento de Tenerife con bandera y música.

El numeroso público allí estacionado prorrumpió en aplausos. El ministro, acompañado del capitán general, el gobernador civil y demás autoridades se dirigió a la parroquia de la Concepción, donde se cantó un Te Deum. En el trayecto, el público ovacionó repetidas veces a España. Los Casinos y edificios oficiales lucían colgaduras.

Al desembarcar el ministro le fué entregado un despacho del Rey deseándole el mayor acierto en su gestión, que le ha sido confiada por el Gobierno.

En el mismo buque llegó el obispo de Tenerife, fray Albino González, y el presidente de la Mancomunidad de Canarias, don José López Martín.

### Un Te Deum y una plática del obispo

TENERIFE, 3.—El ministro entró bajo palio en la parroquia de la Concepción, donde se cantó un Te Deum. Después de oír el sermón, pronunció una plática para demostrar el inmenso cariño que el Archipiélago canario siente hacia la madre patria, a pesar de la distancia que la separa de la Península.

Dijo que era necesario que el ministro visitase las islas para estudiar sus problemas y abrir nueva era de progreso.

El ministro, al terminar la plática el ilustre prelado, muy emocionado, se levantó para besar el anillo del obispo por tres veces.

Al salir del Te Deum se organizó la comitiva. El ministro ocupó un automóvil con el alcalde y se dirigió a la Capitanía general, donde se verificó la recepción oficial, siéndole presentadas las Comisiones de toda la isla. El ministro presenció el desfile de tropas desde el balcón del palacio. El público vitoreó a España.

## Entierro de don Tomás Urbano

ZARAGOZA, 2.—Esta mañana se ha verificado el entierro del redactor de «Heraldo de Aragón», don Tomás Urbano Lanaspá. En la iglesia del Portillo se celebró un funeral, terminado el cual el clero parroquial, se dirigió a la casa mortuoria. En la comitiva, había dos presencias, una compuesta por el gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y un ayudante del capitán general. En la presidencia de la familia iban los hermanos del difunto, fray Luis, de la orden de los Dominicos, y don Mariano Urbano; el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Valenzuela, y el gerente de «Heraldo de Aragón», señor Mompeón.

El féretro fué llevado a hombros por compañeros de redacción, y detrás marchaba un cortejo con coronas. En el cortejo iba numeroso público de todas las clases sociales.

Se han recibido numerosos telegramas de pésame, y son muchas las personas y entidades que se aprestan a mejorar la situación en que queda la familia del finado.

## La situación en China

### El viaje del «Blas de Lezo»

En el Ministerio de Marina comunicaron esta mañana que ayer tarde a las cuatro—hora Port-Said—salió de este puerto el «Blas de Lezo», continuando el viaje sin novedad.

Las negociaciones britanoalemanas sólo han sido aplazadas

LONDRES, 3.—El Gobierno se ha reunido ayer dos veces para estudiar la situación en China.

En el Foreign Office han declarado hoy que las negociaciones entre el ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Cantón, señor Cheng, y el consejero de la Legación británica en Pekín, señor O'Malley, no han sido interrumpidas, sino que, planteada por aquél la cuestión del envío de tropas británicas a Shanghai, las conversaciones han tomado un nuevo derrotero y se ha aplazado, en su consecuencia, la firma del acuerdo.

Por otra parte, el «Evening Standard» dice que lo que le ha faltado saber es si debido a la actitud del señor Cheng, va a sufrir modificaciones el cuerpo de defensa destinado a Shanghai, y añade que se este un asunto que está en estudio y ha de ser objeto de importantes conversaciones con las potencias interesadas.

### Se recrudece el movimiento xenóforo

LONDRES, 3.—Tan pronto como se hizo pública la noticia de la ruptura han vuelto a aparecer pasquines xenóforos en la concesión británica de Hankeu.

Por otra parte, el encargado de la Legación británica en Pekín ha enviado una nota de protesta al ministro de Negocios Extranjeros chino, por haber éste decretado la cesantía del señor Aglen, en su cargo de agente general de Aduanas, quien tuvo una discusión con el Gobierno, sosteniendo que no era su misión percibir el recargo establecido sobre los antiguos impuestos.

### Ante el próximo ataque a Shanghai

LONDRES, 3.—Telegrafían de Hankeu dando cuenta de haber salido para Shanghai 138 refugiados procedentes en su mayoría de la provincia de Hunan.

La ciudad de Shansi ha sido completamente evacuada por los extranjeros.

Un despacho de Pekín anuncia la llegada a dicha capital de nuevos refuerzos, entre los cuales figura el octavo ejército de Mukden.

El primer contingente que deberá oponerse al avance de las tropas del Gobierno de Cantón está acampado ya en la orilla norte del río Amarillo.

### Precauciones en Hong-Kong

HONG-KONG, 3.—El Consejo de Gobierno ha promulgado nuevas órdenes prohibiendo las procesiones públicas y las reuniones destinadas a organizar huelgas, así como la publicación de proclamas sediciosas.

## Noticias del temporal

### En la costa vasca

BAYONNE, 3.—En toda la costa vasca reina un temporal de gran violencia, temiéndose que se hayan perdido algunas embarcaciones.

VIGO, 3.—A causa de la fuerte marejada que reina en estas costas, se le soltaron las amarras al vapor «Berbería», fundado en este puerto y derivó contra las rocas del monte de la Gufa. Pudo ser sujetado con un cable por los prácticos cuando ya se hallaba el buque a menos de 300 metros del citado monte, donde se hubiera estrellado fatalmente sin la rapidez del auxilio prestado.

### Se desbordó el Guadiana

CIUDAD REAL, 3.—El río Guadiana se ha desbordado en el término de Tomelloso, inundando grandes extensiones de terreno, lo que representa pérdidas de consideración.

### Y también el Tamesis

LONDRES, 3.—A consecuencia de las últimas lluvias y del deshielo, el Tamesis se ha salido de madre en Walton, inundando todos los campos de los alrededores. Varias casas de campo situadas en Halford están medio sumergidas por las aguas.

### DE BERLIN

## Después de la solución de la crisis

### La declaración ministerial

BERLIN, 3.—Han quedado fijados definitivamente los términos de la declaración del nuevo Gabinete alemán. El canciller, Marx, dará mañana jueves en el Reichstag lectura a dicha declaración.

El sábado, después del debate político, se fijará el orden del día para las sesiones siguientes de la actual legislatura.

### Stresemann de vacaciones

BERLIN, 3.—El ministro de Negocios Extranjeros, Stresemann, partirá de vacaciones a fin de esta semana o comienzo de la próxima.

La noticia, dada por algunos periódicos, de que Stresemann, al fin de su viaje, se encontraría en Niza con los representantes de las otras potencias signatarias del pacto de Locarno, carece de fundamento, según declaración de fuente autorizada.

### La indemnización a los Hohenzollern

BERLIN, 3.—Cumpliendo el acuerdo

firmado entre el Estado prusiano y los Hohenzollern, el ministro de Hacienda prusiano ha remitido una suma de cinco millones de marcos al apoderado de la dinastía. Ya se había entregado una suma de cinco millones de marcos a cuenta, a raíz de ratificarse el acuerdo por el Landtag de Prusia. Otra suma de cinco millones de marcos, también a cuenta, se entregará el 3 del próximo mes de mayo.

### CONTRA UNA CAMPANA

## Las supuestas memorias de Abd-el-Krim

Cuando surge en el libro o en la Prensa extranjeros una afirmación gratuita que daña el crédito de España, hecha a consecuencia de informes inexactos y de observaciones superficiales, bien está que nosotros pongamos de nuestra parte todo cuanto tienda al imperio de la verdad, mostrando la realidad libre de mixtificaciones tendenciosas y de apariencias engañosas. Haciéndolo así, moveremo a rectificación a los escritores honrados que involuntariamente incurrieron en error; pero cuando nos hallamos en presencia de una patraña de la magnitud de la urdida en Francia, actualmente por el redactor de «Le Matin», Roger Mathieu, con motivo de unas supuestas «Memorias de Abd-el-Krim», toda labor esclarecedora es balda, porque ya se advierte la mala fe con que se procede con el piadoso propósito de hacer daño a conciencia de que se oculta la verdad. Por estimarlo así, consideramos inútil la exposición de hechos y el recuerdo de episodios históricos que algunos colegas españoles hacen para poner las cosas en su lugar, donde siguen estando a pesar de la maniobra.

Por lo demás, nada tenemos que decir. Es de nuestro bulto la diatriba para que merezca nuestra atención detenida. Basta a nuestro intento decir que estamos ciertos de que las «Memorias de Abd-el-Krim» son de la exclusiva cosecha de Roger Mathieu, con abonos del partido colonista francés. No sería difícil probar, que aún después del vencimiento y de la entrega de Abd-el-Krim, el cabecilla rifeño conserva, aumentado y en progresión creciente, su odio a Francia. Y nada más.

### DE AVIACION

## El vuelo de la patrulla «Atlántida»

En la Dirección de Marruecos y Colonias manifestaron hoy, que en el día de ayer la patrulla «ATLANTIDA» cubrió sin novedad la etapa Mtrovia Konakry.

### Trágica muerte de cuatro aviadores

LONDRES, 2.—Comunican a los diarios de Lavallette (Malta) que dos aviones militares que realizaban ejercicios, chocaron en el aire y cayeron a tierra, destrozados.

Los pilotos y mecánicos de ambos aparatos resultaron muertos.

### La Copa Schneider

LONDRES, 2.—La Gran Bretaña ha decidido participar este año en las pruebas de la Copa de aviación Schneider.

Con tal objeto se está procediendo actualmente a la construcción de un aparato que se cree podrá alcanzar la velocidad de 450 kilómetros por hora.

### Dos líneas aéreas de Berlín a América del Norte y del Sur

BERLIN, 2.—Una Sociedad alemana ha acordado la realización de dos vastos proyectos de enlace aéreo; uno, entre Alemania y América del Norte, y el otro, entre Alemania y América del Sur.

Con tal objeto dos hidroaviones equipados con motores de 600 caballos cada uno, efectuarán a mediados del próximo mes de junio un viaje preliminar.

Uno de los aparatos aldrá de Hamburgo, hacia escala en Londres, y, pasando por el Sur de Groenlandia, seguirá a Nueva York.

El otro pasará por Ginebra, Marsella, Barcelona y Madrid, y por África occidental intentará llegar a América del Sur.

En caso de buen éxito de dichos dos viajes, la Compañía aérea alemana empezará la explotación regular de las dos líneas citadas a principios del año 1928.

## Las nuevas monedas de cincuenta céntimos

Se han puesto en circulación, desde hace varios días, las nuevas monedas de plata de 50 céntimos.

En lugar del escudo grande, prolongado, con la tradicional leyenda «Plus Ultra» entre las dos columnas, llevan las nuevas monedas el escudo de forma ovalada, rodeado de ramas de laurel. En el anverso, el busto del Monarca está muy bien ejecutado.

Las antiguas monedas repartían su conocida leyenda entre las dos caras. En el anverso, rodeando el busto, decía: «Alfonso XII, por la gracia de Dios», y completaba en el reverso: «Rey constitucional de España». Debajo del escudo aparecía la inscripción «50 céntimos», y debajo del busto el año de la acuñación.

En las nuevas monedas fraccionarias se lee en el anverso solamente: «Alfonso XIII, Rey de España», y debajo: «50 céntimos». En el reverso se repite la inscripción del valor de la moneda y debajo del escudo está el año de la acuñación, que es el 1925.



Nueva línea de automóvil.—Los escultores.—Para una biblioteca.—Los edificios provinciales.—Consagración de un prelado.—El monumento a San Francisco

BARCELONA, 3.—La Junta provincial de Transportes acordó conceder a la Compañía general Autobuses permiso para establecer nueva línea entre Barcelona y Badalona. Se ha constituido en Barcelona una Asociación de escultores, a fin de fomentar las Exposiciones. La preside el eminente escultor don Enrique Casanovas.

Esta semana marchará a Madrid el presidente de la Diputación provincial, señor Milá y Camps.

Un concejal del Ayuntamiento de Manresa se ha dirigido al presidente de la Diputación, en nombre del Ayuntamiento de Manresa, gestionando que se funde en esta ciudad una biblioteca popular semejante a las que funcionan en otras ciudades de Cataluña.

Pronto se procederá a la habilitación de los edificios que en la calle del Obispo ha comprado la Diputación provincial.

Parce se construirá un arco uniendo estos edificios a la parte actual de la Diputación.

Uno de los servicios que se establecerán en estos edificios será la ampliación de la biblioteca de Cataluña.

Dicen de Lérida que durante la última decena del mes actual será consagrado en L'ampolla el doctor Iruirita, obispo preconizado de Lérida. Actuará de consagrante el nuncio de Su Santidad, monseñor Pedeschini.

El Jurado encargado, de emitir fallo sobre el concurso para erigir un monumento a San Francisco en la montaña de Montserrat se ha reunido bajo la presidencia de don José Llimona, fallando a favor del escultor José Viladomat.

«El jubileo de la raza.—De la agresión a un teniente de alcalde.—Vida cultural.—Varias mueres se disputan un bailarín

BARCELONA, 3.—Como Su Majestad el Rey no puede venir a Barcelona para asistir a la conferencia que dará en el teatro Eldorado el canónigo señor Montagud, sobre el tema «El jubileo de la raza», se están montando aparatos especiales de radiodifusión para que el Monarca y el Gobierno conozcan el desarrollo completo de este proyecto.

El juez de la Barceloneta ha dictado auto de procesamiento y prisión, con fianza de 2.000 pesetas, contra Miguel Planells, guardia urbano, que el sábado último hizo un disparo contra el teniente de alcalde del Ayuntamiento, señor Garriga, en el despacho que éste tiene en la Barceloneta.

Precedente de Bilbao ha llegado a Barcelona el profesor don Carlos Roszak, que invitado por la Diputación provincial desarrollará en esta ciudad un curso de cuatro conferencias sobre el calor industrial, en la Real Academia de Ciencias.

La Real Academia de Buenas Letras ha celebrado con gran solemnidad la inauguración del curso académico del año actual.

Presidió el acto el de la Corporación, señor Carreras Candi, que pronunció el discurso inaugural sobre significación filosófica de Ramón Sibilada, autor del libro «De las criaturas o del hombre».

En el teatro del Bosque se celebró el primer baile de máscaras de la temporada. A la salida, una comarsa de mujeres disfrazadas riñó por disputarse a un bailarín, entablándose una verdadera batalla a bofetadas, mordiscos y tirones de pelo, destruzando a las contendientes los trajes que habían alquilado. Todas las máscaras pasaron a las siete de la mañana a presencia del juez de guardia, que dispuso quedaran en libertad después de tomarlas declaración.

### REUNION DE UN PATRONATO

## La Escuela de Reforma de Santa Rita

Bajo la presidencia del conde de Romanones, se reunió ayer en su domicilio el Patronato de la Escuela de Reforma de Santa Rita.

Asistieron los señores presidente de la Diputación provincial, alcalde de Madrid conde de Albox, marqueses de Aguilafuente y Alonso Martínez, Arias de Miranda, Compañared, Cortezo, De Diego, Francos Rodríguez, Gallardo, Garnica, López Salaberry, Navarro Reverter, Prast, Ruiz Jiménez y Silvela. También asistieron los padres director y administrador de la Escuela.

El conde de Romanones significó a la Junta su gratitud por haberle elegido para ocupar la presidencia, y dedicó frases muy sentidas y elocuentes a la memoria de su predecesor, señor Maura, expresando su propósito de cooperar activamente a la consecución de los elevados fines perseguidos por el Patronato y continuar en la medida de sus fuerzas la labor insuperable realizada por aquel ilustre patrono.

En la reunión, aparte los asuntos de trámite, se cambiaron impresiones sobre las obras realizadas y las que con más urgencia deben ejecutarse aprovechando los fondos existentes y los que se puedan reunir durante el año.

Se dió cuenta a la Junta de la Memoria redactada por el padre director de la Escuela, haciendo constar su satisfacción por el resultado que los alumnos han obtenido en los exámenes.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

# Los sucesos

## En Madrid

### Un hombre gravemente herido

Al entrar ayer mañana al trabajo los operarios de una obra que se construye para el Dispensario Reina Victoria en la calle de Fernando el Católico, esquina a Andrés Mellado, encontraron herido al guarda.

Le trasladaron a la Casa de Socorro de la Universidad, donde los médicos de guardia prestaron asistencia al herido, que se llama Victoriano Manzano. Tiene una herida en la región frontoparietal izquierda, otra en la eminencia frontal, diversas erosiones en la rodilla y hemorragia cerebral con parálisis en el lado izquierdo.

Después de asistido se le trasladó al hospital de la Princesa, en grave estado.

Por la información practicada se ha averiguado que el guarda, que se resguardaba del frío en una caseta que hay en las obras, debió de madrugada sentirse enfermo al salir a pedir auxilio tropezó y cayó, causándole las lesiones dichas. Quedó sin conocimiento en el suelo hasta que por la mañana le encontraron los obreros.

El Juzgado realizó las diligencias correspondientes.

### Un descarrilamiento

En la estación de Porquero descarrilaron la máquina varios vagones de un tren de mercancías. Los viajeros de los trenes de Galicia hacen trasbordo. A causa del accidente correo trae cuatro horas y media de retraso y ocho el expreso.

### Varios atropellos

Demetria García Fernández sufre lesiones de pronóstico reservado causadas al ser atropellada en la calle de Bravo Murillo por el automóvil 14.200, conducido por Enrique Ortiz.

En la calle de Clavel el automóvil del Servicio de Aeronáutica, número 415, que conducía el soldado Vicente del Pino Santamaría, atropelló a Clara Gil González, de sesenta y tres años, domiciliada en la calle de Santa Felisa, número 6 (Tetuán de las Victorias), causándole lesiones que en la Casa de Socorro calificaron de pronóstico reservado.

El carretero Pedro Martín Gómez, de veinticinco años, habitante en la calle de Castell, número 92, se cayó del carro que conducía en la calle de María de Molina, con tal mala fortuna, que una de las ruedas le pasó por encima del vientre causándole magullamientos graves. Una vez asistido en la Casa de Socorro pasó al Hospital.

El taxímetro 2.806, que guiaba el tiago Bernardo Monroy, atropelló en la cuesta de Santo Domingo a Julián López Huelvas, de diez y nueve años, domiciliado en la calle de la Concepción, número 4 (Puente de Vallecas), produciéndole lesiones que diagnosticaron de pronóstico reservado los médicos que le asistieron.

## En provincias

### Una mujer muerta

VILLAGARCIA, 3.—El guardia de primera del Cuerpo de Seguridad, Santiago Favez, arreglaba la funda de la pistola en una habitación de su casa, donde se hallaba su mujer, Manuela Vázquez. Al coger la tijera que la mujer utilizaba, el cordón de la pistola se le enredó, y al tirar inconscientemente de él se disparó el arma, hiriendo el proyectil en la cabeza a Manuela, que murió en el acto.

El guardia Santiago goza en el Cuerpo de excelente reputación. Tiene veintiseis años y hace tres que contrajo matrimonio.

### Cuatro heridos graves en riña

MOTRIL, 3.—En el varadero de Motril los vecinos Miguel Cabrera, apodado «el Inglés», y Juan Domínguez Maldonado, pescadores, discutieron respecto a la parte que correspondía a cada uno en el reparto del dinero por el patrón del barco donde prestan servicio. Los compañeros evitaron que llegaran a las manos; pero más tarde, cuando todos estaban durmiendo, se entabló de nuevo la disputa. Al ruido acudieron tres hermanos de Juan llamados Manuel, José y Francisco, y entre todos se libró una batalla, en la que tomó parte también la madre de los Domínguez, Dolores Maldonado.

En la lucha resultaron heridos José Domínguez, que tiene una lesión de arma blanca en la columna vertebral, de pronóstico gravísimo; Francisco Domínguez, herido en el pulmón izquierdo, y Dolores Maldonado, con lesiones de pronóstico reservado en la cara. También está herido grave Vicente Cabrera. Los demás reñidores tienen heridas leves y han huido. Los heridos ingresaron en el hospital.

### Un hombre muerto

TENERIFE, 3.—En la carretera de Cojina, cerca de Laguna, fué hallado el cadáver de un hombre que presentaba heridas en la cabeza. Resultó ser Marcelino del Palomar, de cuarenta y cinco años, vecino de Las Canteras. Se ignoran las causas de su muerte, aunque se supone que las heridas se las debieron causar en riña.

La Guardia civil practica diligencias.

Atropellados y muertos por el tren

OVIEDO, 3.—En las inmediaciones de la estación de Arriondas, un tren de viajeros arrolló a una mujer de unos cuarenta y cinco años, cuyo nombre se ignora. La desgraciada murió instantáneamente.

LA CORUNA, 3.—El tren mixto de El Ferrol a Belanzos alcanzó en el kilómetro 26 a Juan Antonio Feal, vecino de San Martín de Porto, que cuando estaba bebido quiso atravesar la vía. Le produjo tan graves lesiones, que el desgraciado murió a las pocas horas.

### Un choque

BARCELONA, 3.—En la carretera de Esplugas, cerca de la avenida de Alfonso XIII, chocaron dos automóviles, y a consecuencia del accidente resultaron he-

ridos Juan Treserras, de treinta y cuatro años; Mariano Fomaguera, de treinta y dos, y Francisco Treserras, de once. Después de asistidos de primera intención en el Dispensario de la barriada de Gracia, pasaron a sus domicilios respectivos.

## En el extranjero

### Horrorosa explosión

EPINAL, 3.—En un taller de lavado mecánico de Thon hizo explosión ayer un colector de vapor. Resultaron muertos cinco obreros y gravemente heridos otros cuatro.

### Los crímenes de un loco

MANILA, 3.—Un agente de Policía filipino atacado de locura furiosa que dió muerte ayer a tiros a un oficial americano del vapor «San Antonio», mató también a cinco pasajeros filipinos, y como se dijo en anterior despacho, hirió gravemente a otros siete. Huyó en un bote de a bordo. Fué capturado cuando llegó a tierra.

## BENZO-CINAMICO

Heroldado Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

## TRIBUNALES

### Acciones de Bolsa retenidas

El bolsista bilbaíno señor Garbeiz, representado por el letrado señor Guinón, recurre contra sentencia de la Audiencia de Bilbao, que le condenó a 1.250 pesetas de multa, y 20.000 de indemnización.

El señor Alvarez concertó en la capital vizcaína, un préstamo con el señor Gortez por plazo de un año, entregándole en garantía unas acciones de la Papelera, y como garantía de esta prenda, entregó también el prestatario a Gortez un documento en que el señor Vic se comprometía a adquirir del deudor Alvarez cien acciones de la Papelera, por precio superior al del préstamo.

Antes de transcurrir el plazo de un año, convenido en el préstamo, Alvarez requirió a Gortez para que le entregase el documento de compromiso de Vic, a fin de venderle sus acciones. Gortez se negó a ello y, en consecuencia, el prestatario hubo de comprar otras cien acciones para darlas a Vic, y seguidamente, presentó denuncia contra Gortez, como autor del delito de estafa del número 9 del artículo 548 del Código Penal, por ocultación de documentos sin ánimo de defraudar.

El señor Guimón entendía que en los hechos probados no existía ocultación alguna de documento, ni de ella provenían los perjuicios sufridos por el querrelante, solicitando la casación y anulación de la sentencia, a cuyas pretensiones se opuso el fiscal señor Grotta, y por el querrelante, el señor Gullón.

## Las "bodas de plata" de Su Majestad

### Una iniciativa del Rey

Enterado S. M. el Rey del propósito del Gobierno de celebrar con la mayor solemnidad la fecha de 17 de mayo próximo en que se cumplen los veinticinco años de su reinado, ha expresado su deseo de que no se festeje con manifestaciones, homenajes o monumentos, sino que se perpetúe con una gran intensificación de los trabajos para la creación rápida de la Ciudad Universitaria, en terrenos de la Moncloa.

Constituye la inauguración de la Ciudad Universitaria una gran ilusión del Soberano. En este gran Centro docente estarán reunidas las distintas Facultades universitarias, el Colegio Mayor, laboratorios, gabinetes de investigación y bibliotecas; y será al mismo tiempo, residencia de estudiantes, tanto españoles como extranjeros.

Contemplar en marcha este gran pensamiento será para el Monarca el mejor modo de solemnizar la fecha de sus «bodas de plata» con el Trono, ya que desea vincular su nombre a esa Ciudad Universitaria, que será el gran centro de la cultura española.

Creemos que para allegar recursos a esta obra, el Gobierno dictará una disposición, con el fin de que se celebre un sorteo extraordinario de la Lotería Nacional.

## Disposiciones oficiales

### El Consejo de Administración de la Caja de Huérfanos de la Guerra

Por Real decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, se nombra vocal del Consejo de Administración de la Caja de Huérfanos de la Guerra, al teniente general, en situación de reserva, don Juan López Herrero, en vacante producida por fallecimiento del oficial general de igual empleo don Luis de Pando y Sánchez.

### Pensiones de la gran cruz de San Hermenegildo

Se ha concedido la pensión de 2.500 pesetas anuales, al general de división don Rafael Moreno y Gil de Borja; a los de brigada, don Osvaldo Capaz Sellés, don Rafael Rodríguez Riera, don Antonio Gómez de Tejada y Cruells, don Juan Galoso O'Naughten, don Miguel Franco Romero y Makenna, don Fernando Ruiz Merás, don Enrique Barba Montero, don José Lobato Dapmany, don Eduardo Aguirre de la Calle, don Fernando Coel, y Pérez del Pulgar, don Emilio Martínez Rodríguez, don José Emperador Felez, don Alfredo Sosa Arbelo, don Serafín Gorriño Calero, y don Fernando de Baile Manguino; al interventor del Ejército, don Atilano Munia Doval, y al intendente de división don Cayetano Méndez Almuñia.

## LAS COSAS DE LA ESCENA

### EN REINA VICTORIA

#### «Julietta compra un hijo»

Es evidente que el aprendizaje es cosa esencial para el artista, aquello de que «el poeta nace», bueno para excusa de holgazanías aspirantes a poetas ha sido desmentido constantemente, y los mismos poetas nacidos tales o, por lo menos y esto sería más exacto hablar, nacidos con todas las condiciones necesarias para serlo se «han hecho» en el sentido de haber logrado mediante la labor asidua una mayor expansión y una mayor intensidad de su arte y, sobre todo, un dominio más perfecto de los medios de expresión, de la técnica artística, como decimos ahora, que los permite adueñarse más fácilmente del público.

Hay otra verdad, evidente a mi juicio, como la anterior, es la que puede expresarse diciendo que en arte en general y en literatura en particular, una de las características del dominio de la técnica es la sencillez del procedimiento. La suprema sencillez y la suprema serenidad son las características de las obras a que, por perdurables, llamamos clásicas.

Esas dos verdades, que no deben olvidarse nunca los aspirantes a dramaturgos quedan demostradas una vez más con la comedia de Honorio Maura «Julietta compra un hijo», estrenada anoche con excelente éxito, por la compañía Díaz Artigas.

Tiene esa comedia comparada con toda la labor ya conocida del mismo autor una superioridad tan grande que podría parecer, a primera vista, trazada por mano diferente y, sin embargo, recordando las comedias anteriores de Honorio Maura se ve bien que no es tal cosa sino la misma mano que «se ha hecho» que ha ido haciéndose en la labor sucesiva y en una atenta—aunque quizás inconsciente—observación de lo que de la obra escrita resalta en la obra representada, la que ha escrito esta comedia nueva, que tanto agradó al público anoche.

El señor Maura, después de sus sucesivos intentos y mediante ellos, ha depurado su estilo y ha llegado a lo que constituye el punto culminante para el dramaturgo y que más trabajo cuesta lograr a los que quieren serlo: el lenguaje dramático que, sin dejar de ser suficientemente literario, suena sin embargo, como suficientemente natural.

Para lograr ese feliz resultado, uno de los medios que en «Julietta compra un hijo» resalta patente es la sencillez; no es el de los personajes de esa comedia el lenguaje rebuscado—podríamos decir con

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

### SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a asociados: Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

### SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

### GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

### CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

una sensación de semejanza remota («so cocon») que nos molesta cuando un dramaturgo pretende hacérsenos admitir como lenguaje real y corriente, sino un lenguaje sencillo, perfectamente compatible con el ingenio y cuya principal virtud literaria está, precisamente, en ocultar la literatura, o por lo menos, para que la expresión sea más exacta, la retórica.

Pero esa artística sencillez del lenguaje que ya sería bastante como mérito da a su eficacia para lograr la apropiada supresión verbal escénica no es única en la nueva obra de Maura; más visible a ma interna. La sencillez de estructura que ma íntima. La sencillez de estructura que ha permitido hacer una comedia que se oye con tanto interés como agrado con tres momentos, uno para cada acto, de un diálogo que se prolonga durante años y que va revelándonos con sus matices la evolución psicológica emotiva y sentimental de dos almas a las que la vida en una extraña anecdota, muy ingeniosa y apropiada para sus suscitador y mantener el interés dramático, permite vivir en un medio nuevo que permite a dos espíritus manifestar su propia naturaleza—honrada y buena—que el medio artificial de «agentes» bien en que antes vivía ocultaba deformándola.

Cada acto de «Julietta compra un hijo» es, efectivamente en lo esencial, un diálogo entre Julieta y Fack; hay otras escenas y otros personajes que sirven para situar a los primeros en el tiempo, en el espacio y aun podríamos decir en la evolución sentimental; pero esas escenas son tan breves y la intervención de esos personajes—aunque a veces como en las escenas del acto segundo tan efímera que apenas si cuenta en la comedia y que en todo caso es una nueva demostración de la plausible sencillez técnica. La comedia entera está en esos tres diálogos, y el público que los oyó anoche con pleno interés y gusto de ellos, demostró su capacidad para todos los géneros de teatro, incluso para los teatros en que se habla más que se haga, a condición de que se hable como es debido. Los que suponen que el español en general y el madrileño en particular prefieren el cinematógrafo, por que se acción al teatro, que «conversación», tuvieron ayer una mala noche. Cierto que ya podían haber sabido ante de su equivocación: «Los intereses creados», comedia, ha tenido muchos más espectadores que «Los intereses creados», película.

Si pretendiéramos buscar una filiación

a la comedia (estrenada anoche, se la encontraríamos quizás en la primera manera de Sacha Quítrig, una manera que aquí no convenció cuando Cadenas nos dió con muy buen gusto la traducción de una de las obras hechas dentro de ella.

La comedia de Honorio Maura tuvo, además, la fortuna de lograr una magnífica interpretación. Josefina Díaz y Santiago Artigas hicieron admirablemente los dos papeles capitales, que son toda la comedia. Es difícil decir cual lo hizo mejor. Ambos tuvieron la riqueza de matices de voz, de gesto y de aptitud, propios de los grandes actores, que la comedia requería.

Para ellos fué el triunfo tanto como para el autor, y su trabajo necesario más amplio desarrollo y económico que el que puedo darles aquí.

## LOS COMITES ARITARIOS DE LA PRENSA

### Las votaciones de ayer

#### Las Empresas

En la Asociación de la Prensa se reunieron ayer los representantes de las Empresas periodísticas de Castilla la Nueva a los efectos de designar su Comité paritorio.

Intervinieron en el acto de la elección el señor Pérez Rozas en calidad de delegado del Ministerio de Trabajo en la primera región, y el notario señor Azpeitia, el cual, cumpliendo lo preceptuado en el párrafo octavo del artículo primero del decreto-ley de 26 de noviembre último, levantó acta de la sesión.

Fueron elegidos vocales propietarios, por las Empresas, los señores Esteban Collantes (de la Agencia Fabra); Herrera Oria (don Francisco), de «El Debate»; Ardinas, de «La Libertad»; Menéndez Ormazá, de «El Imparcial»; Sacristán, de «El Liberal»; Rdz, de «El Pueblo Manchego»; y Saracho, de «El Sol».

Para vocales suplentes fueron elegidos los señores Busquets, de «Heraldo de Madrid»; Herrera, de «El Castellano»; de Toledo; Delgado Barreto, de «La Nación»; Peris Mencheta, de la Agencia Mencheta; Otaduy, de «El Sol»; Saradell, de «Informaciones»; y Trotonda, de Prensa Asociada.

#### Los periodistas

Por la noche, a las 8, se reunió en Junta general la «Agrupación profesional de Periodistas», y a las diez, el Sindicato Católico de Periodistas. Ambas organizaciones votaron por aclamación la siguiente candidatura:

Vocales efectivos: don Rafael Marquina, don Carlos Bonet, don Rodolfo Vinas, don Justo de la Cueva, don Francisco Núñez Tomás y don Ricardo Flores.

Vocales suplentes: don Mariano Muñoz Rivero; don Emilio Herrero, don Modesto Sánchez de los Santos, don Fernando de la Milla, don Ramón Martínez Sol, don Francisco Siso y don Peregrín Sánchez Illera.

#### En Barcelona

BARCELONA, 2.—En las distintas Asociaciones de Prensa de Barcelona, se han celebrado esta mañana elecciones para el Comité paritorio de Prensa. La elección ha durado desde las diez a las once de la mañana.

En la capital, y salvo el resultado final que arroje el cómputo de votos de la votación del Sindicato de periodistas deportivos y de las Sociedades periodísticas del resto de Cataluña y de Mallorca, han obtenido mayoría de votos los señores don Angel Ferrán, don Juan Alomar, don Gabriel Olives, don Gerardo Martín, don Alfredo Romea, don Antonio Amador y don Arturo Bono.

## La intervención norteamericana en Nicaragua

### Los yanquis se quejan

MANAGUS, 2.—Los representantes de las compañías norteamericanas establecidas en la costa oriental, se han entrevistado con el presidente Díez y las autoridades navales norteamericanas, quejándose de los atropellos cometidos por los liberales en las propiedades y dependencias que aquellos poseen en el interior.

Dicen que las fuerzas al mando del capitán Tulla, después de entrar a saqueo en las propiedades de la Compañía Angloamericana exigieron crecidas sumas en concepto de impuesto extraordinario préstamo forzoso.

### Se descubre un depósito de armas de los revolucionarios

MONAGUS, 2.—En una estancia de Escualep ha sido descubierto un interesante depósito de armas, pertenecientes al ejército liberal.

Parece que a comienzos del período revolucionario se había preparado un golpe de mano en aquella región mediante una acción combinada con las líneas combatientes.

Se ha encontrado en un archivo particular una extensa documentación conteniendo el plan de ataque que se trazaron los liberales para intentar apoderarse de la capital.

### ANTE UNA NOVEDAD

## El Patrimonio universitario

En la Universidad Central ha comenzado a formarse el Patrimonio universitario, recientemente definido en un decreto publicado en la «Gaceta». Ya han concedido subvenciones la Diputación Provincial de Segovia y el Ayuntamiento madrileño.

Con lo dado por la Diputación segoviana, que asciende a 5.000 pesetas anuales, se han establecido dos becas para alumnos oficiales de la Universidad Central naturales de la provincia de Segovia. Tendrán de pensión 150 pesetas al mes. Lo que sobre la cantidad concedida por la Diputación se aplicará, con acuerdo del Patronato que rige el Patrimonio, a las atenciones generales.

El Ayuntamiento de Madrid también dará 5.000 pesetas anuales al Patrimonio de la Universidad Central para que otorgue premios a los alumnos madrileños.

## Extranjero

### El veraneo del presidente Alvear

BUENOS AIRES, 2.—Ha marchado a Mar del Plata el presidente de la República, señor Alvear.

### Un proyecto ferroviario

MONTEVIDEO, 2.—Una compañía extranjera ha sometido a la consideración del Consejo Nacional de Administración un proyecto consistente en la construcción de un ferrocarril que unirá directamente las ciudades de Montevideo y Colonia, permitiendo efectuar el viaje en tres horas.

Calculábase que la construcción de dicha línea costará 12.500.000 pesos oro.

### La crisis de la industria algodonera en Paraguay

ASUNCION, 2.—La situación de la industria algodonera sigue sien angustiosa a causa de la crisis porque atraviesan. Los precios siguen con marcada tendencia a la baja.

### El tabaco brasileño exportado en 1926

RIO DE JANEIRO, 2.—Segun los datos oficiales que acaban de ser publicados, el Brasil ha exportado durante el pasado año 24.000 toneladas de tabaco en hojas.

El principal país exportador ha sido Alemania, con 13.000 toneladas. Siguen Holanda y la Argentina, con 7.000 cada una, y Francia e Italia con 2.000 y 1.000, respectivamente.

Elébase el valor total de dicha exportación a 2.270.000 libras esterlinas.

### Mercedes

BUENOS AIRES, 2.—Mercado argentino. El trigo se ha cotizado a 11,50; la avena, a 7,10, y el maíz, a 6,30. La carne se cotizó a 24.

RIO DE JANEIRO, 2.—Mercado del café. El tipo 4 se ha cotizado a 27.200 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 18.000 sacos. En los stocks quedan 987.675 sacos.

### LA TEMPORADA DE OPERA

## Conchita Supervía cantará «La condenación de Fausto»

El notable tenor Genaro Barra se presentará en la parte de «Fausto»

Desde hace muchos años no representada en Madrid y que el sábado próximo se dará en nuestro teatro de ópera, constituirá una verdadera solemnidad lírica, no ya por las innegables bellezas musicales de la obra como por la riqueza decorativa con que va a ser presentada, sino por el reparto magnífico que tendrá: Conchita Supervía, «Margarita» encantadora, realmente insuperable; el tenor Genaro Barra, admirable «Fausto», a cuyo estudio e interpretación ha consagrado buena parte de su vida artística; Enrique de Franceschi, excelente «Mefistófeles» y Julio Vittorio, que realiza notablemente la figura de «Brander».

¿Qué decir de Conchita Supervía que no está en el ánimo de nuestros más apasionados aficionados? Su labor magistral en «El Barbero de Sevilla» ha venido a elevarla ante nuestro público como ayer ante los públicos extranjeros a las cumbres del arte lírico, y en «La condenación de Fausto» despertará nuevas explosiones de entusiasmo, mezcla de admiración y simpatía y de cariño.

En cuanto al joven tenor italiano Genaro Barra, bueno será recordar, que precisamente «La condenación de Fausto» es la ópera que con más acendrado amor ha cultivado en los primeros coliseos de Europa y América. Su vocación artística es tan sincera y tan intensa, que por consagrarse enteramente al arte lírico, sacrificó un día las comodidades de su noble casa de Nápoles donde es oriundo, por la inquietudes de la escena. Bien es verdad que la gloria que le esperaba cantando más tarde «La condenación de Fausto», «Madame Butterfly», «Rigoletto», «Tosca», «Traviata» y tantas otras más al lado de artistas de la más alta categoría, le acicate bastan para lanzarse a conquistar un nombre que hoy goza de legítima fama en el mundo del arte. Genaro Barra siente verdadera devoción por el «Fausto» de la hermosa obra de Berlioz, que el sábado próximo se cantará en la Zarzuela.

## La política belga

### Los pasaportes en la frontera francobelga

PARIS, 3.—Un periódico belga dice que el ministro belga de Negocios Extranjeros, Vandervelde, ha expresado a su colega francés Briand la gran emoción que ha producido en Bélgica la noticia de que iba a ser restablecido el régimen de pasaportes, pues no debe olvidarse que se calcula en unos 5.000 el número de súbditos belgas que atraviesan diariamente la frontera francesa.

Briand prometió a Vandervelde que se mantendría el libre paso de la frontera.

Los socialistas belgas siguen en el Gobierno

BRUSELAS, 3.—Ha terminado el referéndum organizado por las Federaciones socialistas para decidir sobre la participación en el Gobierno.

Se ha acordado por gran mayoría de votos que los socialistas continúen en el Ministerio.

### El Rey en Paris

PARIS, 3.—De riguroso incógnito ha llegado ayer tarde a Paris, Su Majestad el Rey de Bélgica.

## La Asamblea naranjera

VALENCIA, 3.—Continúan llegando a esta ciudad representantes de las provincias de Castellón, Alicante, Murcia y otros, interesados en la cuestión naranjera para recibir al vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo, que llegará mañana para presidir la asamblea naranjera.

EL COMERCIO DE CEREALES Y LEGUMBRES

Esta mañana se inauguró la Asamblea Cerealista

Llegada de asambleístas

Anoche, a las once y cuarenta, llegaron en tren especial de Barcelona doscientos cincuenta asambleístas de Cataluña, a los que fueron a esperar a la estación los comerciantes y asambleístas forasteros que ya se encontraban en la corte, mas los representantes y comerciantes de Madrid. Las provincias gallegas y de Bilbao acudirán a la asamblea con su Congreso cerealista en masa, y Asturias ha mandado su adhesión.

Las demás provincias de España están representadas también de una manera brillante. También acudirán a esta Asamblea varias delegaciones de Zaragoza, en las que figuran prestigiosos elementos de aquel comercio.

Lo que se tratará en la asamblea

Las conclusiones que serán sometidas a discusión son las siguientes:

Primera. Supresión de tasas, por entender que la Asamblea que el verdadero regulador de los precios es la ley de la oferta y la demanda.

Segunda. Supresión de toda intervención en la distribución y venta de los productos agrícolas, dado que de otro modo se revolucionan los métodos y sistemas de alimentación en las distintas regiones, causando así la desaparición de diversas industrias, sobre todo en la rama ganadera.

Tercera. Cesación de toda intervención en la importación, distribución y venta de los maíces, por causarse con las trabas que comporta el régimen actual, dificultades en el aprovisionamiento y la consiguiente desaparición, ante las mismas, de un no indiferente número de cabezas de ganado.

Cuarta. Desaparición de las zonas de consumo y reparto, ya que, constituyendo la nación un todo homogéneo regido por las mismas leyes, no es lógico se vulnere el principio de la unidad con el mantenimiento de cantones que establecen, sin duda alguna, diferencia de trato entre españoles.

Quinta. Adopción de un régimen arancelario adecuado a la protección que merecen, principalmente, la producción agrícola y ganadera.

Sexta. Intensificación de la producción ganadera a fin de que, aumentándose con ello la producción de abonos orgánicos, pueda el agricultor obtener los abonos en el propio país y en condiciones de precio más ventajosas, mientras, por otro lado, al aumentarse el número de cabezas consumidoras, se acrecienta también el consumo, no sólo de maíces, sino, además, de cebadas, harinillas, salvados, etc., es decir, de productos o subproductos agrícolas, ya que es sabido que el maíz constituye alimento principal del ganado solo en determinados períodos, principalmente en el de su engorde, en tanto que aquellos productos y subproductos son indispensables en toda época.

Séptima. Mejoramiento de los transportes terrestres y marítimos, con el consiguiente aumento del material móvil de ferrocarriles, a fin de que, llegando en mejores condiciones de precio y rapidez los productos agrícolas, del centro a la periferia, constituyan un incentivo para su adquisición y consumo.

LA SESION DE APERTURA

El ministro de la Gobernación promete atender las conclusiones

Esta mañana, a las once, en el local del Círculo de la Unión Mercantil se celebró la sesión inaugural de la Asamblea cerealista.

Presidió el ministro de la Gobernación, que fué recibido por el Comité organizador de la Asamblea, siendo acogido con aplausos.

Tomaron asiento en la mesa presidencial, además, el director general de Abastos, el señor Tarrago y miembros del Comité organizador.

El señor Tarrago, en nombre de los asambleístas, saludó al ministro de la Gobernación, expresando la gratitud de todo por el interés que demuestra el Gobierno sobre el problema cerealista, que es de vida o muerte para la producción.

Se mostró esperanzado de ser atendidos en sus peticiones, y después de hacer atinadas consideraciones sobre la importancia de la Asamblea, invita a los asambleístas a discutir serenamente las bases propuestas.

Al levantarse a hablar el ministro de la Gobernación, es acogido con aplausos.

Dicen que tanto el Gobierno como él en particular, esperan poder atender las conclusiones que se elaboren, que serán, seguramente, en bien de todos, productores, vendedores y público.

Seguidamente se retira del salón, siendo nuevamente ovacionado.

El presidente suspende la sesión por varios minutos para dar lugar al nombramiento de mesa definitiva.

Al reanodarse, éste queda constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Joaquín Tarrago; vicepresidente primero, don Antonio Morón, de Zaragoza; vicepresidentes segundos, don Pedro Luis Castro, de Huelva; don Jesús Cospedal, de Santander; don Marcial Pascucci, de Menorca; don Manuel Galán, de Salamanca; don Evaristo Pérez Iñigo, de Logroño; don Vicente Suárez Beaux, de Bilbao; don Vicente Simo, de Valencia; don José Nieto, de Murcia; don Ramón Gil, de Coruña y Vigo; don Juan Cruz, de Gerona; don Eduardo Borrás, de Tarragona; don José Salteras, de Barcelona; don Daniel Valderrama, de Burgos; don Emilio Martín, de Madrid, y secretario, don José María de Molina.

Sube al estrado la nueva Mesa, y el presidente da las gracias a los asambleístas, por el entusiasmo manifestado en todo momento.

Se suspende la sesión para la tarde, en que comenzará la discusión de las bases.

La sesión de la tarde

A las cuatro y media de la tarde, se reanuda la sesión.

El secretario da lectura de las bases, que han de ser tema de la discusión ya conocidas.

Se lee un escrito de la representación obrera de Valencia adhiriéndose a las bases propuestas por la Asamblea.

Comienza la discusión de las bases, interviniendo varios representantes, que hablan sobre la totalidad.

A la hora de cerrar esta edición, continúan sus labores la Asamblea.

Asamblea magna de maestros municipales y de Diputaciones de España

La Comisión organizadora de la futura Asociación convoca a una magna Asamblea, Diputaciones, juntamente con los profesores privados, para determinar asuntos de trascendental interés y tomar acuerdos que han de regir la futura organización.

Dicha Asamblea se verificará en Madrid los días de vacaciones del próximo Carnaval, y seguramente estará apoyada por la Federación de Maestros Municipales y de Patronatos.

Firma de Su Majestad

GUERRA.—Reorganizando las tropas y servicios del Arma de Ingenieros.

Disponiendo que el general de brigada don Antonio Sánchez Pacheco, cese en el cargo de gobernador militar de Guadalajara y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el general de brigada, en situación de primera reserva, don Ricardo de Navasquez y de Gante, pase a la de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Propiciando a los coronetes de Artillería don José Espi y Sánchez de Toledo para el cargo de Director del Parque y Deserva de la segunda región; don José Cantó Figueras, para el mando del Regimiento mixto de Menorca; don Alfonso Suero Laguna, para el mando del quinto Regimiento ligero; don Francisco Rayo y Carvajal, para el del noveno Regimiento ligero; don Francisco Lorenzo Martínez, para el cargo de Director del Parque y Reserva de la octava Región, y don Víctor Pérez Vidal, para el del de la sexta Región.

Idem al coronel de Carabineros, don Perfecto Somoza Arias para el mando de la novena Subinspección (Pontevedra), y a los tenientes coronetes del mismo Instituto, don Mateo Bustos Barredo para el mando de la Comandancia de Lugo y don José Hernán Pagés, para el de la de Baleares.

NOTICIAS HISPANOAMERICANAS

El Presidente Calles se niega a garantizar la justicia

El pleito de Tacna y Arica

SANTIAGO DE CHILE, 3.—Todos los periódicos publican una declaración oficial desmintiendo que existe alguna divergencia política entre los miembros del Gobierno, respecto a la reglamentación de la cuestión de Tacna y Arica.

Se restablece el orden en Méjico

MÉJICO, 3.—En todos los Estados del Norte ha podido restablecerse el orden, después de haberse infligido duro castigo a las patrullas de rebeldes que mantenían la población en constante alarma.

El Presidente Calles se ha negado rotundamente a que la sustanciación de las responsabilidades en que hayan podido incurrir los clérigos alentando la actitud de rebeldía de los católicos esté a cargo de un tribunal especial, en el que figuren algunos prelados.

Una misión científica boliviana, a Francia

LA PAZ, 3.—En breve saldrá para Francia, en viaje de estudio, una misión científica compuesta de médicos y oficiales militares, presidiéndola el general Pol, ex ayudante del ministro de la Guerra.

Un plan ferroviario chileno

SANTIAGO DE CHILE, 3.—Se han reunido los representantes de las Compañías ferroviarias de Chile, aprobando una resolución que tiende a llevar a la práctica un vasto plan de extensión de las redes ferroviarias.

Varias líneas serán prolongadas hasta la frontera argentina y enlazadas con el ferrocarril trasandino.

El coste de las obras se calcula en 100 millones de pesos chilenos.

El Brasil en la Sociedad de Naciones

RIO JANEIRO, 3.—El mayor Leitao de Carvalho y el comandante Aníbal Gama, asesores en la Delegación del Brasil en la Sociedad de las Naciones, han sido relevados de sus funciones.

Los presupuestos de la Argentina

BUENOS AIRES, 3.—El Gobierno ha promulgado el presupuesto para 1927, aprobado por el Congreso, remitiéndolo al ministro de Hacienda para su implantación, a partir de este mes.

Nuevo Presidente del Estado brasileño de Nergipe

RIO DE JANEIRO, 2.—Ha sido elegido Presidente del Estado de Nergipe don Manuel Dantos.

Mercados

RIO JANEIRO, 3.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 27.000 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 20.000 sacos. En los stocks, quedan 823.414 sacos.

BUENOS AIRES, 3.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 11,65; la avena, a 7,15, y el maíz, a 6,39. La carne se cotizó a 22.

SUPLENTE DE GUERRA

Causa contra un soldado por insulto de obra a superior

La Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina se reunió para ver y juzgar la causa instruida contra José Rodríguez Galán, soldado del segundo Regimiento de Artillería pesada, por el delito de insulto a un superior.

Según el relato de los hechos, el 20 de febrero de 1926 se encontraba el procesado en el Cuartel del Regimiento en Ocaña, en completo estado de embriaguez, por lo que el cabo de guardia Anselmo Nieto, tuvo que evitar varias veces el que el procesado saliera del edificio.

El citado cabo lo llevó al dormitorio, donde le dió un ataque, terminando por insultar a Nieto, que tuvo que repeler la agresión de otra, dando una bofetada al borracho.

Por tercera vez bajó al Cuerpo de Guardia el procesado, y cogiendo un moqueón con cuchillo bayoneta trató de agredir al cabo, no consiguiendo por haberse interpuesto varios soldados que le desarmaron.

Escapó José Rodríguez Galán al dormitorio y allí volvió a sufrir un nuevo accidente. Al recobrar el conocimiento se encerró en el dormitorio y al tratar el cabo de forzar la puerta se oyó un disparo.

El Consejo de Guerra ordinario absolvió al encartado por falta de prueba, pero el auditor desistió por estimar que había pruebas de insulto a superior.

El fiscal del Alto Tribunal militar señor Montiel estima que existe en el procesado una perturbación mental, aunque no hay informe de los facultativos y se mostró conforme con el fallo de guerra ordinario, solicitando únicamente para el procesado dos meses de arresto por embriaguez.

El defensor señor Vidal y Moya pidió la absolución, estimando la perturbación de su defendido.

La causa quedó pendiente de sentencia.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Canje de las acciones de la Compañía

El Consejo de Administración de la Compañía, teniendo en cuenta que las distintas emisiones de sus acciones que hay circulantes, no guardan uniformidad en el tipo por haber sido necesario hacer constar en algunas de ellas los sucesivos aumentos de capital por medio de estampillas, en su mayoría ya borradas por el uso, con lo cual resulta que la lectura del título induce a error respecto del capital existente, y teniendo en cuenta también que un gran número de los títulos actuales está muy deteriorado, ha decidido canjearlos por otros nuevos.

Además, en consideración a que la Compañía se halla adherida al nuevo régimen ferroviario de comunidad con el Estado, estima asimismo conveniente cambiar la forma de los títulos representativos de sus acciones, poniéndola más en armonía con la nueva situación legal de la Empresa.

Las nuevas láminas llevarán como primer cupón a cortar el núm. 34.

Los títulos podrán presentarse, a los efectos del canje, a partir del 1 de junio próximo, en cualquiera de las dependencias de la Compañía, que se expresan más abajo, las cuales facilitarán los impresos necesarios para ello y abonarán, en el momento de la presentación, a los señores accionistas, la cantidad de cuatro pesetas por acción, que el Consejo de Administración ha acordado se abone en concepto de indemnización de movilización, a cada título presentado al canje.

Las dependencias de esta Compañía, habilitadas para efectuar la operación a que se refiere este anuncio, son las siguientes:

Madrid: Oficina de Domiciliación de Valores, en el Palacio de la Bolsa (Antonio Maura, número 1).

Barcelona: Oficina de Títulos, instalada en la estación del Norte.

Valencia: Oficina de Títulos, instalada en la estación del Norte.

Valladolid, León, Zaragoza y San Sebastián: Oficinas de Caja, instaladas en las respectivas estaciones.

Madrid, 10 de enero de 1927.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

La dictadura civil

Despacho Regio

Despachó esta mañana con el Rey el jefe del Gobierno, marqués de Estella. A la salida, no hizo ninguna manifestación a los periodistas.

EN GUERRA

Despachos y visitas al presidente

Desde Palacio el presidente se dirigió al Consejo de Estado para dar posesión en este organismo a los dos nuevos consejeros señores Soler Guardiola y De Benito.

Después, en el Ministerio de la Guerra despachó con los ministros de Hacienda, Instrucción pública y director de Colonias, recibiendo más tarde la visita del marqués de Mendaña.

Con el duque de Tetuán

El ministro de Guerra despachó esta mañana con los generales Cantón y Saro.

Recibió después la visita del conde de Alvy y a una representación del Ayuntamiento de Mahón.

LOS TRABAJOS GEOLOGICOS EN TENERIFE

Una felicitación al presidente

El general Primo de Rivera ha dirigido un telegrama al comandante de Ingenieros, director del Instituto geológico de Santa Cruz de Tenerife y Fuerteventura, manifestándole que el Gobierno se complace en felicitar al personal de ese Instituto por el éxito alcanzado al fundir geológicamente dos islas por observación a 250 kilómetros de distancia.

El éxito es solamente comparable al que con mundial resonancia realizó la Unión española en Argelia, en tiempos del inolvidable general Ibáñez.

EN MARINA

Visitas

El ministro de Marina recibió esta mañana la visita del gobernador civil de Vizcaya señor Vallarín y la del director general de Navegación. También le visitó una representación de la Junta consultiva para entregar al señor Cornejo el proyecto del nuevo Instituto Social de Marina.

EN HACIENDA

Visitas

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, recibió esta mañana la visita del delegado de Hacienda de Segovia; del marqués de Foronda; del Dean de la catedral de Toledo señor Polo Benito y del inspector de Sanidad de la provincia de Orense.

TRABAJO

Visitas

Esta mañana ha recibido el ministro de Trabajo al Agregado comercial de la Embajada italiana, que iba acompañado del ingeniero italiano señor Gullino. Don Jacinto Orbea le habló de diversos asuntos relacionados con la industria armera de Eibar.

También recibió al contralmirante Castillo, presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén y Aralánes.

El presidente de la Federación de fabricantes de harinas invitó a señor Anón, para que asista a la Asamblea que se celebrará el próximo día 5 en el Círculo de la Unión Mercantil, habiendo prometido el ministro asistir a dicho acto.

EN ESTADO

Ratificación de un tratado con Checoslovaquia

Esta mañana se verificó en el Ministerio de Estado el acto de firmar la ratificación del tratado de comercio acordado con Checoslovaquia últimamente.

Hicieron el oportuno canje de documentos, el ministro de Checoslovaquia y el ministro de Estado señor Yanguas.

Visitas

El ministro de Estado recibió esta mañana al ministro del Japón y al cónsul señor Prieto Villabrille.

Una condecoración para el señor Yanguas

El encargado de Negocios de Hungría visitó al ministro de Estado, haciéndole entrega de las insignias de la Gran Cruz del Mérito Húngaro que recientemente le ha sido concedida por el Gobierno de aquel país.

EN EL CONSEJO DE ESTADO

Toma de posesión de los consejeros señores Guardiola y De Benito

Esta mañana, en el Consejo de Estado se celebró el acto de prestar juramento y tomar posesión de su cargo, los nuevos consejeros señores Soler Guardiola, ex embajador español y magistrado De Benito.

Asistieron al jefe del Gobierno y el ministro de Estado.

Después de las formalidades de rigor, pronunciaron breves palabras el jefe del Gobierno, el presidente de dicho alto Cuerpo consultivo y los nuevos consejeros.

EN INSTRUCCION PUBLICA

El Municipio madrileño solicita un solar para Escuela Nacional de maestras

El marqués de Retortillo con el alcalde de Madrid y una nutrida Comisión de concejales, visitó esta mañana al señor Callejo para pedirle se hagan las gestiones oportunas con objeto de que un solar situado en los altos de Maudes, propiedad del Estado y edificado al ramo de Guerra, pase a Instrucción para poder instalar en la escuela Nacional de Maestras y un grupo escolar anejo.

Apoyaron la petición con una instancia firmada por 40 padres de familia de la barriada.

HIJO DE VILASANTE Y COMPANIA OPTICOS Principe, 10.-Teléfono 1050.-MADRID

Ex ministro francés en España

ALMERIA, 3.—El bordo del trasatlántico «Formosa», procedente de Marsella ha llegado al ex ministro francés Pierre Laval, en unión de su esposa e hija.

Se dirigen a Granada y Sevilla, desde donde continuarán para Madrid, regresando luego a Francia por vía terrestre.

Las conversaciones sobre Tánger

El señor Aguirre de Carcer, completamente restablecido de su enfermedad, ha visitado esta mañana al ministro de Estado señor Yanguas.

La Delegación española, que entablará conversaciones con la francesa sobre el asunto de Tánger, y de la que forma parte el Sr. Aguirre de Carcer, saldrá para París el lunes o el martes de la próxima semana.

POLITICA EXTRANJERA

El partido socialista italiano se adhiere al fascismo

ROMA, 3.—Reunidos en Milán un grupo de organizadores de Sindicatos obreros para examinar los fines e importancia del régimen corporativo fascista, se tomaron importantes acuerdos, figurando entre ellos la redacción de una moción, de la que son los siguientes párrafos:

«En tiempos del Estado liberal no es lícito hacer toda clase de reservas, pero considerando que se está realizando una intervención real y efectiva en la actividad económica, tenemos gran interés en seguir muy de cerca el desarrollo de esa intervención. Ha hecho el régimen fascista una ley, sin duda alguna, muy atrevida, por la que se introduce disciplina en las relaciones colectivas del trabajo, pero en esa ley vemos que han sido recogidos unos principios que son también nuestros. En tiempos del Estado liberal, los obreros seguían firmes en su actitud de desconocimiento con respecto al Estado, y, por lo tanto, una ley cual la actual fascista, ni hubiera sido posible proponerla, ni se hubiera aceptado al ser propuesta. La evolución fascista ha cortado ese nudo gordiano y debemos levantar acta de ello.

Firman la moción Arimondi, Calda, Dagarona, Maglione, Reine y Rigola.

Los firmantes de la moción son auténticos sindicalistas que hasta ayer pertenecieron al partido socialista oficial. Algunos de ellos, como Calda y Rigola, han sido miembros del Parlamento, pero la adhesión más notable al fascismo es indudablemente la de Dagarona, reconocido jefe de la disuelta Confederación General del Trabajo, diputado y leader del partido socialista.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primero: a Remonte, Irigoyen y Errezabal contra Ucin y Berotegui. Segundo: a Pala, Gallarta II y Jáuregui contra Izaguirre y Perea.

ZARZUELA (Opera).—No hay función. (El sábado, primera representación de «La condenación de Fausto», por Conchita Supervia, el tenor Genaro Barra, que hará su presentación; de Franceschi y Vittorio. Director, Villa).

LARA.—A las seis y cuarto, La jaca torca y Cuarenta años después (popular). Noche, no hay función.

INFANTA ISABEL.—A las seis y diez y media, ¡Mecachis, qué guapo soy! (Enorme éxito de risa).

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto, A las diez y cuarto, Julieta, compra un hijo.

ESLAVA (Compañía Meliá-Cibrián). — A las seis y cuarto, Lacomia, es un punto. A las diez y cuarto Dollars (estreno).

COMICO. (Loreto-Chicote). — A las seis y media, El hombre que todo lo enciende. FUENCARRAL (Compañía Eugenio Casals). A las seis y cuarto, La sombra del Pilar. A las diez y media, La Pastorela.

MARTIN.—A las seis, La perfecta casada y Las mujeres de Lacuesta. A las diez y cuarto, La perfecta casada y El espejo de las doncellas.

NOVEDADES. (Inauguración de la temporada).—A las seis, Las musas latinas. A las siete y cuarto, El tirador de Palomas. A las diez y cuarto, La rubia de Far-West. A las once y tres cuartos, El príncipe sin par.

CHUECA.—De seis a una, (sección continua).—Regulares de Ceul. (el heroico González Tablas). No era un cobarde (por Polo) y Querer es poder (comedia en cinco partes, por el gran Federico Zenit).

ROMEA.—A las seis y a las diez y cuarto, Moncayo, Conjuntos, Comité, Lo que cuentan las mujeres, Trio Horam, El milagro de San Cornelio, La Yankee, Alady, Pilar.

MARAVILLAS.—A las seis y a las diez y cuarto, inauguración de la temporada. Espectáculo sensacional, ¡15 números y 15 actuaciones!

CENTRO.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, Carreras de trineos en St. Moritz, Roma, la ciudad eterna y Fausto, la cinta donde culmina el arte cinematográfico. Con la intervención de los Coros de San Francisco el Grande.

INFANTA BEATRIZ (Claudio Coello, 45 y Hermosilla, 5).—A las cinco y media y diez y cuarto, Revista Pathé. Exposición de niños (por la Pandilla); ¡Vaya una enfermera (éxito de risa). Rin-tin-tin, policía (por el perro loco). El sábado, a petición del público, Charlestón de Las mujeres de Lacuesta.

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO. A las cinco y media y a las diez y cuarto, Revista Pathé. Que venga Herodes, Su hermana de París, El Charlestón en seis lecciones (segunda lección). Ascensión a los cielos (por Harold).

MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y a las diez: Revista Pathé, Carmen, por Raquel Meller, con la presentación de un cuadro flamenco.

PRINCESA.—A las seis y a las diez y cuarto: Noticiario Fox, Como las mariposas (gran éxito). Cambio de esposas (enorme éxito). La casa a bordo (muy cómica, éxito).—El lunes, estreno de la interesante super-producción La famosa señora del Fair, interpretada por Carmel Myers.—El martes, debut de la gran compañía lírica de arte ruso «Korobok».

CINE MADRID.—A las seis y a las diez y cuarto: Noticiario Fox. La novela de una estrella de cine (éxito). La criada del coronel (éxito creciente). Dos ladrones menos (cómica, gran éxito).

PAVON.—A las cinco y media y a las nueve y media: La grandiosa superproducción en 20 partes, completa, Sin familia, últimas exhibiciones.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS

Pasaje de la Alhambra, 1.

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 1 3 5 4 7

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iedurada arsenical)  
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.



CAFE TOSTADO MARCA

### EL CAFETO

Fuencarral, 33  
Pídase en Ultramarinos  
HERNANDEZ, 7-ALMACEN

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA  
Artículos KODAK

- ◆ ◆ ◆ Lámparas filamento metálico de todas marcas ◆ ◆ ◆
- ◆ Aparatos. Brazos. Fúlpas. Precios sin competencia. ◆
- ◆ ◆ ◆ BANTALLAS de Seda. Gran surtido. ◆ ◆ ◆

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-99 M.

¿ES USTED RELIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

## Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 45-45 M.

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

**LA SOLEDAD=FUNERARIA**  
**DESENGAÑO 10-TELFO 13050**  
**ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST**

# LEA USTED La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.--Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12